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městyse dalešice
Zpravodaj 1/2024

pouťové pozvání

Vážení spoluobčané, 

letos vyšla naše Petropavlovská pouť přímo na 
poslední víkend v měsíci červnu. Budeme věřit, že 
vyjde i  počasí a  všichni společně se na naší pouti 
potkáme.

V loňském roce se osvědčilo obcházení stárků na 
dvě skupiny, neboť se vše urychlilo a Vy jste si mohli 
více užít vyhrávání na městečku. Při obcházení měs-
tyse a následně k vyhrávání na městečku bude účin-
kovat kapela Venkovanka, která je taktéž schopná 
se rozdělit a obejít Dalešice na dvě půlky. 

Pouť budeme začínat již ve čtvrtek kolem čtvrté 
hodiny stavěním máje, pódia a tanečního parketu. 

Všichni jste srdečně zváni a bude nám potěšením, 
když přiložíte ruku k  dílu. Vše je potřeba náležitě 
nazdobit a napentlit, což baví především děti. 

V  pátek jste všichni srdečně zváni na pouťovou 
zábavu. K tanci a poslechu bude vyhrávat hudební 
skupina Oran-Gutan. Nenechte se zmýlit názvem, 
není to tvrdý rock. Pouťová zábava se bude dle roz-
marů počasí konat buď venku na městečku, aby-
chom využili postaveného pódia a ostatního, nebo 
v případě nepřízně počasí v sokolovně.

Program pouti a harmonogram se jinak už po ně-
kolik let nemění.
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Čtvrtek 27. 6. 2024
•	16:00 hod. zdobení a  stavění máje na městečku, 
	 stavění pódia a tanečního parketu

Pátek 28. 6. 2024
•	pouťová zábava na městečku, skupina Oran-Gutan

Neděle 30. 6. 2024
•  9:00 hod. pouťová bohoslužba v kostele sv. Petra 
	  a Pavla s dechovou hudbou
•	10:00 hod. vyhrávání u kostela, řazení stárků před  
	 kostelem
•	10:15 hod. průvod k  Pomníku padlých, po státní  
	 hymně bude položena kytice 
• 	10:30 hod. obchůzka stárků po Dalešicích spojená 
	 se zvaním na odpolední posezení
• 14:00 hod. posezení na městečku za doprovodu 
	 dechové hudby Venkovanka

Opět budeme doufat v krásné počasí, ale v přípa-
dě nepřízně nebudete ani o  dechovou hudbu Ven-
kovanka ochuzeni, neboť bude vyhrávat v sokolovně.

Pro všechny účastníky poutě bude zajištěno ob-
čerstvení, posezení a hlavně pro děti pouťové atrak-
ce.

Dalešická pouť je největším obecním svátkem, 
proto mi dovolte, Vážení spoluobčané našeho měs-
tyse, abych Vás, Vaše přátele a  známé pozval jmé-

nem svým a Zastupitelstva městyse Dalešice, jak se 
říká, posedět pod máji. Odložte starosti a přijďte se 
na městečko pobavit.

Jiří Loukota, 
starosta městyse Dalešice

Tehdy byla také pouť
Když v neděli 28. června roku 1914, tedy před 110 

lety, zastřelili při atentátu v  Sarajevu následníka trů-
nu habsburského vévodu Františka Ferdinanda a jeho 
manželku hraběnku Chotkovou, bylo to den před da-
lešickou poutí. V  následující den, tedy v  pondělí, se 
konala dalešická pouť. (Tehdy se poutě a veškeré slav-
nosti konaly v kalendářní den, na který svátek připadal. 
Nikdy se nepřekládal na neděli jako v době pozdější.)

Pouťové veselí v pondělí 29. června v roce 1914 na 
svátek patronů našeho kostela sv. Petra a Pavla se jako 
vždy odbývalo na Městečku. Kolem třetí hodiny odpo-
lední však na Městečko dorazili četníci, kteří oznámi-
li, že se stal v Bosně hanebný čin, při kterém skonal 
následník rakousko-uherského trůnu a jeho manželka, 
načež veškeré slavení poutě z moci úřední ihned za-
kázali. Lidé se museli rozejít do svých domovů a měli 
truchlit, ne se veselit. Tak předčasně skončila tehdejší 
pouť a vlastně se nekonala po další čtyři roky. 

Nejen v Dalešicích, ale i jinde se v té době začaly 
šířit zvěsti, že bude válka. Lidé žili v obavách z věcí 

příštích. Jejich obavy se naplnily, když 28. července 
vydal císař František Josef I. manifest „Mým náro-
dům“, v němž se popisují důvody, pro které Rakous-
ko-Uhersko vyhlašuje válku Srbsku. Brzy nato se do 
války zapletla celá řada evropských zemí.

Již 2. srpna muselo 33 dalešických mužů opustit 
své domovy a odjet bojovat za císaře pána. Byla to 
smutná neděle nejen v Dalešicích. Ale to byl teprve 
začátek. 26. srpna odcházelo do války dalších 7 mužů, 
28. srpna pak dalších 19 mužů. Protože ztráty rakous-
ko-uherských vojsk na frontách byly veliké, byly bě-
hem války, která se protáhla na dlouhé 4 roky, po-
stupně povolávány další a další ročníky mužů ve věku 
21‒50 let. Z Dalešic tak bylo do války kromě shora 
uvedených počtů do armády povoláno ještě dalších 
42 mužů. Válečného konfliktu se tak z Dalešic muse-
lo zúčastnit 101 mužů v tom nejlepším produktivním 
věku. Je to číslo, které je doslova dech beroucí. 

Veškerou práci, včetně všech namáhavých polních 
prací, kterých je na venkově nebývalé množství v kaž- 
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dém ročním období, musely zastat ženy, děti a staří 
lidé. Byla drahota, byl nedostatek potravin a  všech 
i těch nejnutnějších potřeb. Z moci úředních nařízení 
se velmi často konaly peněžní sbírky a vše směřovalo 
do armády. Neustále probíhaly po domech kontroly, 
které zabavovaly vše, co se dalo, neboť válka je nena-
sytná a vše pohltí. Zrekvírovány byly i kostelní zvony.  

Na všechno byly příděly, které však nestačily ani na 
tu nejnutnější obživu. Těžko, přetěžko se žilo lidem 
doma, ale velmi těžko bylo i vojákům v zákopech na 
všech frontách. Někteří vojáci se dostali do zajetí, ně-
kteří přešli na stranu protivníka. Ti pak vstoupili do 
vytvořených československých legií. Byli mezi nimi 
i občané z našich Dalešic. Do legií v Rusku jich vstou-
pilo 7, do italských legií 3.   

Protože tam, kde se válčí, se nedá žít, docházelo 
k hromadným útěkům tamního obyvatelstva do míst, 
která jsou válečné vřavě vzdálena. Proto i do Dalešic 
se během války nastěhovalo několik rodin z Itálie. Byly 
rozmístěny do několika zdejších rodin a část se usíd-
lila v zámku. Většinou zde přežívali ve velmi nuzných 
podmínkách. V zámku byl v době války provozován též 
válečný lazaret pro nemocné a raněné vojáky. 

Během války přicházela do Dalešic, ale i do dalších 
míst, odkud museli muži nastoupit do války, ozná-
mení o úmrtí některých občanů, kteří zahynuli v boji, 
či zemřeli v důsledku epidemie přímo na bojišti. Do 
naší obce těchto smutných oznámení dorazilo cel-

kem devatenáct. Devatenáct mužů se nevrátilo do 
své rodné obce, devatenáct mužů se nevrátilo ke 
svým rodinám, v nichž zavládl velký smutek. Devate-
náct našich rodáků nemá svůj hrob ve svém rodišti, či 
ve své vlasti, ale jsou pohřbeni v daleké cizině. 

Ne všichni, kteří se z války navrátili, byli v pořád-
ku. Řada z nich se vrátila jako zmrzačení invalidé, či 
s podlomeným zdravím. I do Dalešic se vrátilo něko-
lik mužů, kteří si na svém těle nesli památku na vál-
ku. Jaroslav Fukal a  František Kočí bez jedné nohy, 
Antonín Coufal bez jedné ruky, Matěj Potůček se zra-
něním hrudníku a  Ludvík Voneš se zmrzačenou ru-
kou. Těm devatenácti, kteří ve válce zahynuli a domů 
se nevrátili, postavila jejich rodná obec památník, na 
němž jsou vyryta jejich jména.

Popsané neradostné události jsou součástí histo-
rie našeho městyse a  nemělo by se na ně zapomí-
nat. Naopak. Při vzpomínce na toto kulaté výročí 
si nezaškodí připomenout, že naši předkové před  
110 lety prožívali pouťový den plni obav, napětí, ne-
jistoty a strachu z věci příštích, čehož jsme v součas-
nosti ušetřeni. Nic nám nebrání v  tom, abychom si 
pouťovou oslavu užili v radosti a v pohodové bezsta-
rostnosti, abychom se usmívali na sebe navzájem, 
na sousedy a přátele, na všechny známé i neznámé. 
Abychom se radovali ze života v našich krásných Da-
lešicích. Hezké pouťové i popouťové dny prozářené 
sluncem a dobrou náladou přeje                                                                 

Rudolf Špaček
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Akce 2024
Rok 2023 utekl jako voda, někdy příjemněji, ně-

kdy, jak už to bývá, jsou věci, které se musí řešit, ač 
jsou méně příjemné.

Co nás však čeká v letošním roce 2024? Především 
příští 2 roky budou ve znamení shonu za prostředky 
z dotačních titulů, vlastních zdrojů, včetně možnosti 
úvěru, tak abychom ,,utáhli“ velké a důležité pro-
jekty našeho městyse. Naštěstí jsou rozděleny ales-
poň do roků 2024 a 2025, poté by měly být největší 
finanční a administrativní záležitosti vyřešeny. 

Intenzifikace ČOV Dalešice
Jak jsem již informoval v minulém zpravodaji, měs-

tys požádal o přidělení dotace z programu Operač-
ního programu Životního prostředí 2021–2027. Při 
vyhodnocování žádosti jsme byli úspěšní. Bohužel 
vzhledem k  obrovskému převisu žádostí jsme byli 
zařazeni do zásobníku. Vládě se však začátkem mě-
síce května 2024 podařilo zajistit dalších 10 miliard 
korun na podporu vodohospodářské infrastruktury 
měst a obcí. Díky těmto prostředků budou podpoře-
ny projekty umístěné právě v zásobníku. Náš projekt 
intenzifikace tedy aktuálně získal podporu. V  sou-
časné době podáváme žádost o  přidělení těchto 
prostředků tak, aby vysoutěžená firma mohla ještě 
v letošním roce zahájit stavební práce na intenzifikaci 
ČOV a v roce 2025 práce dokončit. O dalším dofinan-
cování intenzifikace bude rozhodovat zastupitelstvo 
městyse. Tato pro náš městys prioritní a zásadní akce 
je vysoutěžena za 32 651 375,- Kč, dotace jsou pou-
hopouhých 30 %, zbytek financí musí městys zajistit.

Chodníky a autobusové zastávky
Do výběrového řízení na realizaci této stavby se 

přihlásilo celkem 7 uchazečů. Někteří z uchazečů byli 
vyzváni k doplnění dokladů. V letošním roce by měly 
být zahájeny fyzicky práce i na tomto projektu. V ta-
kovém případě je třeba počítat s omezením dopravy, 
ale především s omezením schůdnosti chodníků do jejich kompletního dokončení v roce 2025. Vzhledem 

k vyvolaným přeložkám NN, především od trafosta-
nice Na Korduli, bude v některých částech městyse 
při prováděných přeložkách docházet ke krátkodobé-
mu vypnutí elektrické energie. Rovněž při přeložce 
3 sloupů, které překáží v nově zbudovaných chodní-
cích, budou elektrikáři vypínat el. energii v určitých 
částech městyse, o  tomto vás budeme v  předstihu 
vždy informovat. Tři sloupy, které budou o  kousek 
přemístěny, jsou: 1) dvojsloup u ZŠ Dalešice u paní 
Mandátové, který bude posunut dále od vozovky 
2) sloup u čp. 139, ten bude posunut do předzahrád-
ky u tohoto domu 3) sloup u stodoly domu čp. 82, 
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u sýpek. Zde musí být sloup rovněž o kousek posunut 
z důvodů výstavby nových chodníků. 

Tato stavba výrazně změní tvář Dalešic podél hlav-
ní silnice č.II/399, přibudou chodníky a hlavně tolik 
potřebné parkovací zálivy, ubyde travnatých ploch 
kolem hlavní silnice. Uvidíme časem, jak rychle si 
zvykneme na nový vzhled.

 
MAS Rokytná

V letošním roce byla požádána o poskytnutí dotace 
MAS Rokytná na akci ,,Modernizace vybavení měs-
tyse Dalešice“. Do žádosti byly zahrnuty tři projek-
ty: 1) zastřešení sběrného místa odpadu u obchodu 
paní Veselé 2) vybudování kryté zastávky autobusu  
,,U Zadražilů“ 3) pořízení nové sklápěcí vlečky za 
obecní traktor. V rámci hodnocení naše projekty zís-
kaly v bodovém hodnocení 85 bodů a byli jsme vy-
bráni k podpoře v celkové výši 341 002,- Kč. 

Mateřská škola Dalešice
Na akci ,,Stavební úpravy a zateplení MŠ Dalešice“, 

bylo požádáno Ministerstvo pro místní rozvoj o při-
dělení dotace, zde jsme byli v získání dotace úspěšní 
a práce mohou začít. Práce budou zahájeny se začát-
kem prázdnin a  ukončeny začátkem školního roku. 
Celkové náklady na stavební úpravy a zateplení bu-
dovy jsou vyčísleny na 4 119 899,- Kč. Získaná dotace 
ve výši 80 % činí 3 264 693,- Kč a podíl městyse je 
stanoven na částku 855 206,- Kč. Doufám, že se po-
daří školku přestavět ku spokojenosti všech a zatep-
lení budovy přispěje k úspoře energií. Požádal bych 
rodiče dětí, které navštěvují naši školku, o trpělivost 
a  shovívavost, neboť školka bude z  důvodů rekon-
strukce celé prázdniny uzavřena. Během prázdnin 
přibude na zahradě rovněž nový domek na hračky 
a venkovní posezení.

Stavební pozemky ,,Nad hřištěm“
Zastupitelstvo městyse Dalešice schválilo na svém 

zasedání parcelaci stavebních pozemků ,,Nad hřiš-
těm“. Jedná se o  3 stavební pozemky, které budou 
na základě vypracovaného geometrického plánu roz-
děleny, odhadnuty a  následně nabídnuty k  prodeji 
zájemcům o stavební místa.

NADACE ČEZ
V letošním roce byla NADACE ČEZ požádána o po-

skytnutí nadačního příspěvku na akci ,,Dokončení 
přestavby hasičské zbrojnice pro SDH Dalešice“. Pří-
spěvek byl schválen ve výši 300 000,- Kč na dokonče-
ní stavebních prací uvnitř haly. 



6

Oprava hřbitovní zdi

Nutnost postupné opravy hřbitovních zdí byla pa-
trná již před několika roky. V  roce 2019 byla opra-
vena jihovýchodní část zdi, tato část byla rozebrána 
a následně postavena nová z materiálu Stavoblock. 
V letošním roce bychom rádi pokračovali v další části, 
která se nebezpečně vychyluje nad náhrobky. Jedná 
se o část u místní komunikace. Na zeď v celkové dél-
ce 71,3 metrů byl zpracován projekt a rozpočet, kte-
rý činí 1 365 000,- Kč včetně DPH. Rovněž zde bylo 
požádáno o poskytnutí dotace ze dvou subjektů, a to 
z Ministerstva zemědělství a Kraje Vysočina. Od po-

skytovatele Ministerstva zemědělství bylo obdrženo 
rozhodnutí o zařazení do zásobníku z důvodů velké-
ho převisu žádostí, na sdělení Kraje Vysočina čeká-
me. Podle výše obdržených finančních prostředků se 
bude zeď opravovat najednou, nebo po částech.

Výsadba lesa
Na jaře letošního roku konečně došlo k úplnému 

zarovnání, zaplocení a  osázení pozemku u  rybníka 
Malý. Pozemek byl osázen listnatými stromy. Rovněž 
les u  parkoviště lodní zastávky Dalešice v  majetku 
městyse, který byl napaden kůrovcem a  zcela su-

chý, byl vykácen, zrevitalizován a znovu osázen. Do 
majetku městyse se podařily zakoupit další tři lesní 
pozemky v k.ú. Dalešice o celkové výměře 3 837 m2. 

Na závěr
V našem městysi byly na vaše podněty umístěny 

další odpadní koše na psí exkrementy. Bylo provede-
no zmulčování křovin podél cesty k Malému a U dubu 
směrem k Čalonicím.

Na podzim letošního roku bude znovu požádáno 
o dotaci na výsadbu stromů, zde bych vás občany po-
žádal o podněty, které lokality by měly být osázeny.
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V letošním roce je znát deštivé a teplé počasí, kte-
ré přeje růstu trávy. Nejen že zaměstnanci na jednom 
konci Dalešic skončí a mohou začít znovu na druhém, 
ale vývoz kontejnerů, které jsou rozmístěny po Dale-
šicích, se provádí s intenzitou každý týden.

Jakmile se umoudří počasí a vydrží pár dní nepršet, 
tak aby vozovky řádně vyschly, je dohodnuta oprava 
místních komunikací.

Vážení spoluobčané, není zde uvedeno úplně vše, 
jsou věci, které jsou takzvaně v  běhu, akcí, které 

je třeba udělat a  které jsou rozpracovány, je více. 
V dnešní době je vše o finančních prostředcích a co 
se týká obcí, jsou to prostředky především z dotač-
ních titulů. Bez těchto prostředků bychom nebyli 
schopni ufinancovat většinu těchto akcí. Za jakou-
koliv kladnou odezvu od poskytovatele dotací jsme 
vděčni, že se něco dalšího opraví, pořídí nebo posta-
ví. Samozřejmě i z malých věcí, které se povedou, má 
člověk v dnešní době velkou radost a mnohdy potěší 
daleko víc než megalomanské projekty.

JL

Volby do Evropského parlamentu 
konané ve dnech 7. června a 8. června 2024

V tabulce níže máte možnost seznámit se s výsledky voleb do Evropského parlamentu v našem městysi.

Další volby nás čekají již 20. září a 21. září 2024.
Volby do zastupitelstev krajů se letos uskuteční společně s prvním kolem voleb třetiny senátorů 20. a 21. zá- 

ří. Předpokládané druhé kolo senátních voleb tak bude 27. a 28. září, skončí tedy na svatováclavský státní 
svátek. Termín voleb vyhlásil prezident Petr Pavel. 

Upozornění: veškeré volby se již budou konat v  budově Úřadu městyse Dalešice na adrese Dalešice  
čp. 39 v obřadní místnosti. Prostory ZŠ Dalešice již nebudou pro tento účel využívány.

                                                                                                                                 JL
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Pietní akce 2024
Konání tradiční vzpomínkové pietní akce připadlo 

v  letošním roce na úterý 7. 5. 2024, kdy jsme spo-
lečně zavzpomínali u  pomníku padlých na tragédii, 
která postihla Dalešice na sklonku 2. světové války.

Počasí bylo v letošním roce opět chladnější, přesto 
byla účast našich spoluobčanů hojná, za což bychom 
vám chtěli poděkovat.

Zastupitelstvo uctilo památku obětem ničivého 
náletu pochodem a položením věnce k pomníku. Vy-
stoupení dětí a projev starosty je již zaběhlou tradicí. 
Minuta ticha vzdala čest padlým spoluobčanům. Ná-
sledný lampionový průvod byl zakončen u Komunit-
ního centra na městečku, kde bylo připraveno malé 
pohoštění pro všechny přítomné. Dechová hudba 
Rouchovanka hrála před Komunitním centrem až do 
setmění, za což jim patří velké poděkování. Poděko-
vání patří také učitelům a dětem z naší školy za jejich 
vystoupení a rovněž všem zúčastněným, že nezapo-
mínají na své spoluobčany ani po tak dlouhé době, 
jakou je uplynutí 79 roků od této tragédie.

V  příštím roce 2025 připadá 7. květen na středu 
a bude to již od této smutné a tragické události 80 roků. 

JL



9

Vítání občánků městyse Dalešice
 
Dne 14. dubna 2024 byla neděle, sluníčko hřálo a v Dalešicích proběhlo vítání nových občánků. Vítání 

občánků je ceremoniál, při němž je dítě zpravidla na obecním úřadě slavnostně přivítáno mezi občany 
obce. Tento milý obřad má kořeny v padesátých letech minulého století, kdy začal vytlačovat církevní křty. 
Tradice se však ujala a zachovala do dnešních dnů.

Vůbec poprvé se vítání konalo v obřadní síni nového obecního úřadu.
Po krátkém přivítání rodičů s dětmi a hostů vystoupily děti z mateřské školky Dalešice se svým progra-

mem, který si připravily pod vedením paní učitelky Lady Čapounové a Bc. Terezy Palátové. Zastupitelka 
městyse a členka sboru pro občanské záležitosti Mgr. Věra Špačková zarecitovala báseň a následoval slav-
nostní projev starosty. V něm se nezapomněl zmínit, jak jsme všichni rádi, že máme nové občánky, a při-
pomněl, jak důležitá je funkce rodiny a výchova dětí. 

Jako upomínku na dnešní den obdrželi rodiče s dětmi knížku, peněžitý dar, hračku a maminky dostaly 
od pana starosty kytičku. Vše bylo zaznamenáno do pamětní knihy městyse. Celá akce probíhala ve velice 
příjemné, uvolněné atmosféře.

Přivítány byly tyto děti:

Kryštof Němeček   
Lucie Komínková  

Josef Potůček 
Jan Pacal

Diana Henzlová      
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Zlatá svatba 
– krásná příležitost pro poděkování a projev úcty

Žili spolu šťastně až do smrti, jak se říká v pohád-
kách. Ne vždy se to podaří, ale když ano, o to větší je 
důvod k uznání a oslavě. Každé výročí si zaslouží po-
zornost, ale to padesáté, také známé jako zlatá svat-
ba, je krásná příležitost pro zopakování manželského 
slibu.

Jak již bylo napsáno, zlatou svatbu slaví páry po  
50 letech společného soužití a zároveň je to první vý-
ročí, kdy je možné obnovit manželský slib na úřadě, 
v kostele nebo třeba doma na zahradě, záleží jenom 
na vás, kde si tuto akci uspořádáte. Jedná se o sym-
bolický svatební obřad, kde nejsou potřeba nezbytné 
formality. 

Pro jubilanty většinou oslavu zlaté svatby zajišťuje 
někdo z rodiny. Nejčastěji jsou to děti a zlatou svatbu 
organizují jako vyjádření úcty a poděkování za výcho-
vu a péči, kterou jim rodiče věnovali.

A  právě jedna taková zlatá svatba se odehrála 
v obřadní síni v Dalešicích. Velice nás potěšilo, nebo 
spíše nám bylo ctí, že nás oslovili synové jubilantů 
Dušan a Marcel Fialovi, kteří zorganizovali pro své ro-
diče obnovení svatebního slibu. 

Pan Dušan Fiala a paní Alena Fialová si v  sobotu 
27. 4. 2024, tedy přesně po padesáti letech od jejich 
svatebního dne, obnovili před svými blízkými svůj 
svatební slib. 

Celá akce se odehrála v  příjemné rodinné atmo-
sféře a  jubilanti si jistě odnesli krásnou vzpomínku 
na půl století prožité bok po boku i milým rodinným 
setkáním.

Ještě jednou bych chtěla touto cestou popřát 
manželům Fialovým do dalších společných let hlav-
ně pevné zdraví, ať jeden druhému vydrží co nejdéle 
v dobré fyzické i duševní pohodě.

                                                                                                                    IL
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Svatba na přehradě
Milí spoluobčané, nevím, zda je vám známo, ale podle novely matričního zákona může starosta, mís-

tostarosta a pověřený člen zastupitelstva oddávat i ty snoubence, kteří nemají trvalý pobyt v Dalešicích. 
Sňatek musí být uzavřen ve správním obvodu obce (městyse). V letošním roce to není v Dalešicích první 
a ani poslední událost tohoto typu, těchto příjemných akcí nám přibývá a budou se konat na různých mís-
tech v katastru městyse.

Toho jako první využili obyvatelé ze Stropešína 
a rozhodli se uzavřít sňatek po 22 letech společného 
života. S  jejich svolením mohu napsat, že se jedná 
o Lenku Korčekovou a Milana Prekla.

Jak víte, dnes si snoubenci vybírají různá místa pro 
ten svůj velký den a rozhodují se, kde tomu druhému 
řeknou své ano. Je to tak v pořádku a je na každém, 
jaké místo si vybere. Většinou se jedná o nějaké je-
jich oblíbené místo, nebo místo, k němuž mají krásné 
vzpomínky.

Svatba se uskutečnila 18. 5. 2024 v  deset hodin 
a konala se na lodní zastávce Dalešice. Vše proběhlo 
podle regulí za přítomnosti paní matrikářky z Hroto-
vic. Starosta městyse měl k  novomanželům připra-
venou pěknou vtipnou řeč, takže neukápla jenom 
slzička, ale taky jsme se zasmáli.

Dovolte mi proto, abych jim ještě jednou touto 
cestou popřála, ať jim manželství pěkně klape, ať 
jsou spolu šťastní, těší se na každý společný den, 
a hlavně, ať jim slouží zdraví.

                                                                                                                           IL
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Zpráva o letošní čapí sezoně na pivovarském komíně
Oproti loňsku si letos čápi s  příletem do Dalešic 

přispíšili. Zřejmě i čápi se přizpůsobili překotně brz-
kému příchodu jarního počasí. První čáp přiletěl již 
23. března a jeho družka na sebe nenechala dlouho 

čekat a na komíně přistála 25. března. Čapí pár je le-
tos opravdu činorodý. Na nic nečekal. Hned začalo 
páření a také úprava hnízda. Každý, kdo pohlédne na 
pivovarský komín, zpozoruje, že hnízdo stále mohut-
ní, protože kromě shánění obživy hnízdo průběžně 
vylepšují a zvětšují. Dokud se mláďata na hnízdě ne-
postaví, nelze s určitostí říci, kolik jich je. Ale zdá se, 
že na svět přivedli dokonce pět mláďat, takže s opat-
řováním potravy pro takové množství hladových krků 
má rodičovský pár opravdovou hoňku. Odchov a vy-
pravení mláďat k  srpnovému odletu z  Dalešic jako 
každoročně určitě zvládnou.

RŠ

Dlouhý, Široký a Krátkozraký
Kdo by neznal některou z  cimrmanovských diva-

delních her autorské dvojice Svěrák-Smojlak. Napsa-
li jich celkem patnáct. Jednu z nich s názvem České 
nebe jsme měli možnost v  Dalešicích zhlédnout již 
před časem, kdy ji s úspěchem předvedli mladí dale-
šičtí ochotníci. 

Letos mladí divadelníci nacvičili další hru této 
osvědčené autorské dvojice. Tentokrát to byla hra 
s  názvem Dlouhý, Široký a  Krátkozraký. Představe-
ní, které dvakrát sehráli v dalešické sokolovně, mělo 
vynikající úroveň. Přítomní diváci se natěšeně bavili 
a nešetřili potleskem i během hry. Závěrečný dlouho-
trvající aplaus byl vystupujícím odměnou za oprav-
du vynikající výkony všech herců a  také za všechny 
starosti a problémy, které museli zvládnout, než di-
vákům v zaplněném sále sokolovny mohli představit 
své nesporné umění. Z herců nelze nikoho jmenovi-
tě vyzvednout, protože všichni byli skvělí, a ti, kdož 
představení zhlédli, mi určitě dají za pravdu.  

Není zrovna jednoduché k přípravě a nacvičování 
divadelní hry přistoupit. Zvláště když se jedná o tak 

atraktivní kus. Nejprve bylo třeba opatřit si povole-
ní k sehrání od držitele autorských práv pana Filipa 
Smoljaka. Ten povolení udělil na sehrání dvou před-
stavení. Není třeba zdůrazňovat, že každé představe-
ní, či každá jiná akce, která obohacuje náš kulturní 
a společenský život, je pro všechny obětavce přede-
vším náročná na volný čas. K  tomu nutno připočíst 
nazkoušení velkého množství textu, postavení scény, 
opatření kostýmů, nasvětlení, hudební doprovod 
a další technické drobnosti včetně propagace. To vše 
je třeba zvládnout, než předstoupí před nás, diváky. 

Mladí divadelníci připravili divákům mimořádný 
kulturní zážitek a potvrdili milou skutečnost, že da-
lešickému ochotnickému divadelnictví se díky řadě 
obětavců daří. Dlouhodobá dalešická divadelnická 
tradice dále pokračuje. Všem, kdo se o  tato před-
stavení jakkoliv přičinili, patří uznání a poděkování. 
Zcela určitě se budeme těšit na další divadelní před-
stavení, které nám v budoucnu předvede kterýkoliv 
dalešický soubor.                                                                                   

Rudolf Špaček
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TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL DALEŠICE
DALEŠICE 194

“A NEJHORŠÍ ZE VŠEHO JSOU TRPASLÍCI.”

DLOUHÝ,
ŠIROKÝ A

KRÁTKOZRAKÝJKJKRJRÁJÁJáÁáÁáJáJRJRáRJRÁJÁáÁJÁJáJ rráráárá aararrar CKCKOCOZCZCiiCiCCiC mmimiimi rrmrmmrm mmrmrrmr aamammam nnanaanaJára Cimrman

22. ČERVNA 2024 ZAČÁTEK V 18:00

OCHOTNICKÉ DIVADLO

VSTUPNÉ
DOBROVOLNÉ
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INFORMACE MĚSTYSE DALEŠICE
Dalešice 39, 675 54

Kontakty
Jiří Loukota		  starosta		  tel: 724 192 702	 email: starosta.dalesice@email.cz
Josef Čopf	  	 místostarosta		  tel: 603 505 293
Klára Fialová		  účetní		   	 tel: 568 860 670	 email: mestys.dalesice@gmail.com
Webové stránky				    www.mestysdalesice.cz
Číslo účtu					     3925711/0100 Komerční banka, a.s.

Úřední hodiny
Pondělí:	 08:00 – 12:00		  13:00 – 17:00
Středa:		 08:00 – 12:00		  13:00 – 17:00

Služby pro občany
Ověřený výstup z katastru nemovitostí		  100,- Kč
Výpis z rejstříku trestů					    100,- Kč
Výpis z bodového systému řidiče			   100,- Kč
Ověření podpisu					      50,-  Kč
Ověření listiny						     100,- Kč 	

Provozní doba knihovny městyse Dalešice – Dalešice 39
Středa			   15:00 – 16:30				  
červenec a srpen 	 knihovna uzavřena

Ordinační hodiny MUDr. Cyril Činátl – Dalešice 39
tel.: 732 355 772
Pondělí		  12:00 – 14:00 (dle pacientů)
Středa			   06:00 – 08:00 odběry krve a registrace nových pacientů (po předchozí domluvě)
Pátek			   11:30 – 13:00 (dle pacientů)
Aktuálně ambulance v Dalešicích přibírá nové pacienty.

Sběrový dvůr Hrotovice
březen – listopad					     prosinec – únor
Středa		  13:00 – 17:00				    Středa		  12:00 – 16:00
Sobota		 10:00 – 15:00				    Sobota		 10:00 – 15:00

Druh ukládaného odpadu
filtrační materiály, baterie, PC, vysavače, žehličky, stavební suť, polystyren, elektrozařízení, obaly potra-
vin, obaly nebezpečných látek, telefony, tiskárny, hodiny, plastové obaly, jedlý olej, biologicky rozložitelný 
odpad, objemný odpad, radiové soupravy, motorové – převodové oleje, papír, elektr.vláčky, videohry, 
bílé spotřebiče, sklo, zářivky, textil, obuv
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INFORMACE SBORU PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI

V PRVNÍ POLOVINĚ ROKU 2024 SE NARODILY TYTO DĚTI:
Diana Henzlová

Emma Štěpáníková

Rodičům a dětem přejeme pevné zdraví, štěstí a spokojenost.

SVOJE ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVILI V PRVNÍ POLOVINĚ ROKU 2024
 TITO NAŠI SPOLUOBČANÉ:

50 let:
Aleš Horák                Marie Slavíková               Pavlína Veselá

			 
55 let:

Petr Dobrovolný       Pavel Pýcha         Ludvík Fňukal	      Milan Čaněk      Jiří Věžník      Lenka Vidláková

60 let:
Milan Hausknecht        Ján Štober        Milan Jahoda        Věra Čopfová        Irena Doležalová 

Marie Hausknechtová 

65 let:
Ladislav Bulant        Jana Kovářová        Dana Baumanová        Josef Potůček        Alena Ludvíková

Ludmila Fňukalová        Jarmila Hohbergerová 

70 let:
Petr Henzl             Otakar Stejskal

75 let:
Josef Malášek

		
80 let:

Alena Hošková          Marie Zadražilová          Květoslava Svobodová

85 let:
Aloisie Blechová             Vladimír Doležal

	
90 let:

Ludmila Teplá              Vlasta Krejčová
		

Jubilantům do dalších let přejeme pevné zdraví, štěstí, osobní klid a pohodu.

ROZLOUČILI JSME SE:
Paní Jarmila Kazatelová ve věku 92 let
Pan Martin Ondráček ve věku 51 let

 
                       Vzpomínáme a pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.
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Jak si vedeme v TJ Sokol Dalešice
I  v  roce 2024 pokračovalo cvičení všestrannosti 

pro nejmenší, pro předškoláky, pro dívky a pro chlap-
ce. Pravidelně se scházel i  kroužek stolního tenisu 
a  cvičení s  míči. Pilně zkoušeli svá představení čle-
nové malého divadla Dudek a  dospělí ochotníci ze 
souboru DUSOT. Také se nacvičovaly sletové sklad-
by Mravenci (dívky a chlapci 4–8 let), Fitness (dívky 
a chlapci 9‒14 let) a Leporelo (dorostenky a ženy).

V  sobotu 2. března se uskutečnil již pátý ročník 
sokolského karnevalu. Jeho průběh řídily dvě sokol-
ské astronautky Monika a  Blanka. Krásných masek 
se sešlo opravdu hodně ‒ hvězdičky, planety, kome-
ty a nejvíce bylo různých kosmonautů. V programu 
vystoupilo minidivadýlko s  „Výletem do vesmíru“ 
a  po něm byla předvedena ukázka sletové skladby 
Mravenci. Poté se rozpoutala vesmírná bitva a  na 
uklidnění se zdobily papírové taštičky. Dál se soutě-
žilo o sokolíky, které si děti vyměňovaly za hodnotné 
ceny v karnevalovém obchůdku. Byla to velmi zdařilá 
akce!

V  dubnu už začaly sportovní soutěže. Nejdříve 
jsme jeli do Moravských Budějovic na Župní přebor 
v gymnastice a  šplhu. V gymnastickém víceboji zís-
kal zlatou medaili Jakub Eliáš, stříbrnou Anna Edita 

Hamplová a bronzovou Tobiáš Macháček a Adam Jo-
náš. Ve šplhu byli na 1. místech Adam Eliáš a Jakub 
Eliáš, na 2. místě skončil Jiří Juránek a 3. místa obsa-
dili Tobiáš Macháček a Adam Jonáš. V kategorii špl-
hu žákyň byly nejlepší Anna Nguyen a Sofie Hladká, 
druhá skončila Anna Edita Hamplová a třetí Leontýna 
Jíchová.

Koncem dubna jsme z přespolního běhu v Kněži-
cích přivezli čtyři zlaté medaile ‒ Vít Pivnička, Petr 
Fiala, Leontýna Jíchová a Lucie Tvrdá. Stříbrnou me-
daili přidala Helena Fukalová.

Ve středu 1. května proběhl Župní přebor v atleti-
ce, tentokrát na atletickém stadionu Spartaku Třebíč, 
protože se sokolský stadion chystal na krajský slet. 
I zde jsme byli úspěšní. Získali jsme dvě zlaté medaile 
(Vít Pivnička a  Anna Edita Hamplová), jednu stříbr-
nou (Leontýna Jíchová) a  tři bronzové (Adam Eliáš, 
Milan Fukal a  Lucie Čtvrtníčková). V  soutěži žákov-
ských štafet skončila naše Dalešice A na třetím místě. 

25. května byl uspořádán Krajský slet v Třebíči na 
sokolském stadionu. Naši cvičenci a  cvičenky zúro-
čili svoji snahu při nácviku sletových skladeb tento-
krát ve velkém měřítku. Jak skladba Mravenci, tak 
i Fitness a Leporelo se nám povedly zdařile zacvičit, 
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a i když jsme dvakrát zmokli, vraceli jsme se s dob-
rým a slavnostním pocitem.

Na prázdniny opět chystáme tentokrát už čtvrtý So-
kolský příměstský tábor tematicky zaměřený na letní 
olympijské hry. Tábor už je plně obsazený a o  jeho 
průběhu vás budu informovat v příštím zpravodaji. 

8. června jsme se rozloučili se cvičebním rokem 
pohádkovou cestou „Princové a princezny“. Úvodní 
vtipná scénka o  dvou princeznách, které se hádaly 
a nakonec popraly o prince, pobavila nejen přihlížejí-
cí děti, ale rozesmála i všechny dospělé. Poté se děti 
rozešly po jedenácti stanovištích, kde plnily různé 
dobrodružné úkoly. Každý splněný úkol byl odměněn 

nálepkou na soutěžní princeznov-
skou korunku. Tu pak děti vyměni-
ly za rozličné odměny. Celou akci 
i  soutěž plnou originálních a neo-
třelých nápadů připravily jako ob-
vykle naše kreativní členky Monika 
Kosová a  Blanka Juránková. Poté 
se všichni vrhli na připravené ob-
čerstvení, opékali špekáčky a  uží-
vali si sokolské pospolitosti.

Nesmíme zapomenout na naši 
spolupráci s dalešickým pivovarem. 
Hned 1. března se herci z DUSOTu 
spolupodíleli na zdárném průběhu 
akce Den piva, který je připome-
nutím slavnosti piva na Islandu. 

Dne 23. března jsme účinkovali již ve 4. opakování 
herecky ztvárněných prohlídek s  názvem „Nejen 
správce je pivovaru pán”. Jak už jsem se zmiňoval 
v minulých zpravodajích, šlo o připomenutí starých 
pivovarských řemesel. Možná jste se také byli podí-
vat na Dnu otevřených dveří v pivovaru Dalešice, kde 
naši herci předvedli několik postřižinských oživlých 
obrazů, a znáte to: „Pokud se nudíte, kupte si med-
vídka mývala…”

… a k tomu vám všem přeji pěkné prázdniny, do-
volenou a rodinné radosti s trochou sportu! Nazdar!

 RNDr. Josef Potůček,
starosta TJ Sokol Dalešice
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA a MATEŘSKÁ ŠKOLA 
Blíží se konec školního roku, léto se nám opět hlásí 

svými slunečnými paprsky a já bych se ráda ohlédla 
za uplynulým školním rokem a podělila se s  vámi 
o  naše úspěchy a  radostné okamžiky. Jedním z  ra-
dostných okamžiků bylo slavnostní přivítání prvňáč-
ků. Letos to byli: Vanesa Bertóková, Julie Juránková, 
Jiří Macháček, Tobiáš Macháček a Matěj Zink. Slav-
nostního zahájení se zúčastnil i pan místostarosta Jo-
sef Čopf, který popřál žákům mnoho úspěchů a pěk-
ných chvil ve škole. Všechny děti se do školy moc 
těšily, protože už nebudou „školkáčci“, ale velcí „ško-
láci“. Jsme rádi, že i nyní, na konci první třídy, se do 
školy těší a mají radost z toho, co se v prvním ročníku 
naučily. Také žáci vyšších ročníků se pilně učili a zís-
kali mnoho vědomostí a ve škole prožilii mnoho pěk-
ných chvil. Všichni pedagogové se snažili, aby se žáci 
ve škole cítili dobře, v případě nějakých problémů se 
dokázali svěřit a  s  pomocí učitelů problém vyřešili. 
Dbáme na to, aby bylo ve škole příznivé školní klima. 
Máme vypracovaný program Zdravá škola, na jehož 
základě byla naše škola přijata do sítě Škol podporu-
jících zdraví. Koordinátorem a  garantem programu 
Škola podporující zdraví v České republice je Státní 
zdravotní ústav (SZÚ) se sídlem v  Praze. Tam jsem 
také musela náš program prezentovat, obhájit a až 
poté jsme obdrželi certifikát Zdravá škola. Za nejdů-

ležitější oblasti, na které naše škola zaměřuje své vý-
chovné a vzdělávací působení, považujeme: Pozitivní 
přístup k  životu, environmentální výchovu, lásku 
k  přírodě a  zdravý životní styl, prevenci a  bezpečí. 
Vstřícné vztahy, vzájemnou toleranci a  fungující ko-
munikaci mezi všemi aktéry výchovy a vzdělávání ve 
škole. Příjemné prostředí, kvalitní vybavení a kompe-
tentní učitele. Motivaci k práci, uznání, spravedlnost 
a pocit sounáležitosti se školou. V průběhu roku jsme 
se zaměřili na inovace ve výuce a rozvoj projektové-
ho vyučování. Naši učitelé se zapojili do různých 
vzdělávacích programů a  seminářů, aby mohli při-
nést do tříd nové metody a přístupy. Díky těmto sna-
hám jsme mohli nabídnout žákům ještě zajímavější 
a  podnětnější výuku. Tento školní rok byl pro nás 
všechny plný výzev i nových zkušeností. Díky usilov-
né práci našich pedagogů, podpory rodičů a zejména 
snahy našich žáků jsme dosáhli několika úspěchů, na 
které můžeme být právem hrdí. Naši žáci se zúčastni-
li několika soutěží, kde prokázali své znalosti a  do-
vednosti. Někteří z nich dosáhli vynikajících výsledků 
a  umístili se na předních místech. Díky jejich úsilí 
a pečlivé přípravě jsme získali ocenění, která jsou dů-
kazem jejich tvrdé práce a talentu. V okresním kole 
Matematického oříšku se ze 132 žáků na krásném  
5. místě umístila Anežka Juránková. Ve školním kole 
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recitační soutěže se v  I. kategorii na prvním místě 
umístil Tobiáš Macháček, ve II. kategorii získal 1. mís-
to Jiří Juránek a na druhém místě se umístila Josefína 
Potůčková. Ve III. kategorii získala první místo Anežka 
Juránková a druhé místo obsadila Leontýna Jíchová. 
Všichni jmenovaní nás také reprezentovali v  okres-
ním kole, kde získali čestná uznání. Naši sportovci 
nás reprezentovali na několika soutěžích, kde proká-
zali svou vytrvalost a bojovného ducha. V netradič-
ním pětiboji ve Studenci se na prvním místě mezi 
žáky pátého ročníku umístila Anežka Juránková, dru-
hé místo mezi žáky prvního ročníku vybojovala Vane-
sa Bertóková a třetí místo obsadil Jiří Macháček. Na 
Atletické olympiádě v Třebíči byl úspěšný jeden hoch 
a dvě dívky. Leontýna Jíchová získala 2. místo ve 
sprintu a  3. místo ve vytrvalostním běhu, Vanesa 
Bertóková vybojovala 2. místo v hodu míčkem a Jiří 
Macháček obsadil 2. místo v  hodu míčkem. Jsme 
rádi, že máme tak šikovné žáky, a těšíme se na jejich 
úspěchy v dalším školním roce. Kulturní akce, které 
jsme pořádali, jako je vystoupení k  oslavám konce 
druhé světové války, vystoupení dětí z mateřské ško-
ly při vítání občánků do života, školní besídka, vy-
stoupení u rozsvěcování vánočního stromu, vánoční 
besídka dětí z  mateřské školy, velikonoční tvoření, 
čarodějnický slet, obohatily náš školní život a přines-

ly radost nejen účinkujícím, ale i jejich rodičům. Škol-
ní rok jsme zakončili Školní besídkou, na které žáci 
vystoupili se svým programem. Zazpívali písničky, za-
recitovali, zatancovali, zahráli na flétnu. Svoje vy-
stoupení také předvedly děti mateřské školy. Děkuji 
všem, kteří se přišli podívat a věřím, že se jim besídka 
líbila. Také ve školní družině žáci nezaháleli. Ve škol-
ním roce 2023/2024 je provázela celoroční družino-
vá hra „Cesta do pohádky a  zase zpátky“. Všichni 
máme rádi pohádky a s chutí si je přečteme, zahraje-
me, vyrobíme si k nim loutky nebo ilustrace. Pohá-
dek je opravdu hodně, žáci si vybrali pohádky O Kob-
lížkovi, O  Smolíčkovi, Dlouhý, Široký a  Bystrozraký, 
Čert a Káča, Hrnečku vař, O neposlušných kůzlátkách, 
Zvířátka a loupežníci, O veliké řepě, O Palečkovi a Ko-
cour v botách. Každý měsíc nás provázela jedna po-
hádka, ke které namalovali žáci ilustraci do své 
pohádkové knížky. V  rámci družiny pracovalo také 
několik kroužků. V Příroďáčku se starají děti o zvířát-
ka, v Klubíku hrají různé hry, v Knihomílku čtou dět-
ské knížky. Barvílek, jak název napovídá, je kroužek 
výtvarný, Tvořílek je vyrábění z  různých materiálů, 
šití, vyšívání a  háčkování. V  Tanečku nacvičují žáci 
moderní tance a v kroužku Flétnička hrají na zobco-
vou flétnu. I letos jsme pilně třídili odpad a soutěžili 
ve sběru papíru „Soutěžíme s  Třídílkem“. Skončili 



23

jsme na pěkném pátém místě. Žáci nasbírali 2 280 kg 
papíru, a  to bylo v  průměru 126,70 kg na jednoho 
žáka. Nejvíce papíru nastřádala, tím získala první 
místo, Anna Nguyen. Druhé místo získala Eliška Sola-
řová a třetí místo obsadili Natálie a Jiří Macháčkovi. 
Všem vítězům gratulujeme a  děkujeme také všem 
rodičům, kteří dětem při sběru pomáhali. V  nepo-
slední řadě jsme realizovali tyto aktivity: návštěva 
zábavního centra Labyrint v Třebíči, den na doprav-
ním hřišti v Třebíči, celodenní projekt Den Země, ce-
lodenní projekt Den zdraví, celodenní projekt Světo-
vý den bez tabáku, výchovný program zaměřený na 
bezpečnost dětí, prohlídka ZŠ Hrotovice, pasování 
čtenářů v knihovně v Dalešicích. Od 1. 9. 2023 naše 
škola čerpala finanční prostředky z Operačního pro-
gramu Výzkum, vývoj a  vzdělávání z  Evropských 
strukturálních fondů v rámci OP JAK – Jan Ámos Ko-
menský. Z  finančních prostředků jsme hradili tyto 
aktivity: školní asistent-personální podpora MŠ, 
školní asistent-personální podpora ZŠ, inovativní 
vzdělávání v ZŠ a vzdělávání pedagogů. V rámci en-
vironmentální výchovy jsme zapojeni do projektu 
M.R.K.E.V. – Metodika a realizace komplexní ekolo-
gické výchovy. Škola se také zapojuje do akcí BESIP. 
Žáci absolvovali výuku pravidel silničního provozu 
a  na dopravním hřišti v  Třebíči si vše vyzkoušeli 
v praxi. Do školy za námi přijelo Divadélko pro školy 
se svým představením: Z devatera pohádek. Zavíta-
la k nám vzácná návštěva – pan spisovatel Josef Be-
neš, který nám představil své knížky pro děti a zave-
dl nás do tajů výroby knih. Svou kouzelnickou show 
nám předvedl Milan Ošmera. Zajeli jsme si také do 
divadla v Třebíči, kde jsme zhlédli pohádku Dobro-
družství hastrmana Tatrmana. V ZUŠ v Hrotovicích 
jsme viděli pohádku Budulínek, kde vystupovali 
i žáci naší školy. Žáci 4. a 5. ročníku si na vlastivědné 
exkurzi prohlédli památky města Třebíče, navštívili 
muzeum a  vystoupali na městskou věž. Na závěr 
školního roku se uskutečnil školní výlet na pohádko-
vý zámek Brtnice. Na tomto místě bych také ráda 
poděkovala všem učitelům, zaměstnancům školy, 
rodičům a samozřejmě našim žákům za jejich práci, 
podporu a spolupráci. Každý z vás přispěl k tomu, že 
jsme společně dokázali tolik skvělých věcí. Dnes se 
s vámi loučím po mnoha letech strávených v roli ře-
ditelky naší školy. Ráda bych využila této příležitos-
ti, abych se podělila o  několik slov a  poděkovala 
vám všem za podporu, kterou jste mi během let po-
skytovali. Bylo mi ctí být součástí této výjimečné 

Žáci 5. ročníku

školy a  sledovat, jak se naši žáci vyvíjejí, rostou 
a dosahují skvělých výsledků. Naše škola je místem, 
kde se nejen předávají vědomosti, ale i formují cha-
raktery, vznikají přátelství a rozvíjí se hodnoty, které 
nás provázejí celý život. Rodičům bych chtěla podě-
kovat za jejich podporu a spolupráci. Vaše spoluprá-
ce a důvěra byly pro mě a celý tým nesmírně důle-
žité. Bez vašeho zapojení by nebylo možné 
dosáhnout všech našich cílů. Milí žáci, jsem pyšná 
na každého z vás a věřím, že máte před sebou skvě-
lou budoucnost. Chtěla bych také vyjádřit svou 
vděčnost svým kolegům – učitelům a ostatním pra-
covníkům školy, kteří se podílejí na chodu školy. 
Vaše práce a  profesionalita byly základem našich 
úspěchů a já jsem byla poctěna pracovat s tak skvě-
lými lidmi. Věřím, že naše škola bude i nadále mís-
tem, kde se každý cítí vítán a podporován. Přeji no-
vému vedení mnoho úspěchů a  budu ráda, když 
bude škola pokračovat v  dosažení svých cílů. Přeji 
vám všem krásné a zasloužené dny volna plné od-
počinku, dobrodružství a radosti. 

Mgr. Alena Stupková, 
ředitelka školy
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SDH DALEŠICE
Jaro už předává štafetový kolík létu, a to je jasné 

znamení, že se blíží dalešická pouť. Do vašich schrá-
nek bude doručeno 1. číslo Zpravodaje Dalešic. 
V něm se dočtete novinky z městyse Dalešice. I náš 
spolek hasičů vás chce seznámit, co jsme podnikali 
a co připravujeme.

INFORMACE ZE SPOLKU HASIČŮ:
24.12.2024 – proběhla již tradiční vánoční vycházka. 
Pro zvířátka děti nazdobily v lese vánoční stromeček 
a něco přidaly do krmelce 
03.02.2024 – byly Dalešice zdobeny pestrobarevným 
průvodem masek. Konal se MASOPUST. Děkuji všem, 
kteří nám pomáhají tuto tradici zachovat a připojili 
se k nám. Masky opět zářily originalitou.
23.02.2024 – se konal HASIČKÝ PLES. Ročník bohužel 
nevím, ale je to už určitě hodně. Letošní ročník byl 
něčím ojedinělý. Po celou dobu plesu jsme nemuse-
li zasahovat při řešení jakéhokoliv konfliktu. Vy, co 
jste se přišli bavit, jste s sebou přinesli neuvěřitelně 
skvělou náladu a ta se odrazila na celkovém dojmu 

z plesu. Snažili jsme se trochu povznést „štábní kul-
turu“ na sále, kterou chceme v příštím roce rozšířit. 
Tato akce by nebyla tak úspěšnou nebýt sponzorů. 
Byť to společnosti, živnostníci a občané nemají v této 
složité době jednoduché, přesto se rozhodli náš ples 
podpořit. 
30.04.2024 – se proměnila noční obloha nad Daleši-
cemi v dálnici. Naštěstí v lepším stavu než naše D1. 
Předtím, než čarodějnice vzlétly, připravily pro děti 
zajímavé disciplíny. Plněním disciplín si děti vydělá-
valy SOPTÍKY, které v obchůdku utratily za sladkosti 
nebo za tolik potřebné dárkové předměty.
18.05.2024 – účast na okrskové soutěži v  Hrotovi-
cích. Náš HURÁ tým dospělých s časem 26:17 obsadil 
neuvěřitelné 1. místo
25.05.2024 – jsme ve spolupráci s městysem Daleši-
ce pořádali závody O pohár starosty městyse Daleši-
ce. Naši mladí hasiči v kategorii starších nedali sou-
peřům šanci a pohár za 1. místo zůstal doma. Závody 
probíhaly v přátelském duchu a fandilo se všem. Mo-
hutným potleskem byly odměněny i  ty týmy, které 
neměly zrovna nejlepší den a  útok se jim podařilo 
dokončit až po malých chybách. Ale ukázaly hasič-
skou bojovnost a útok dotáhly do úspěšného konce.

INFORMACE Z JEDNOTKY:
14.02.2024 v 17:36:09 byl sirénou vyhlášen požární 
poplach. Jednotka v čase 17:42 s technikou CAS 32 
TATRA T148 a AVIA A31 DA8 vyjela k požáru jedno-
patrového rodinného domu v katastru městyse Da-
lešice. Jednalo se o požár komína a půdních prostor.
16.02.2024 v 14:31:09 siréna hlásící požární poplach 
opět otestovala naši jednotku. Ta vyjela v profesio-
nálním čase 16:35 s  technikou CAS 32 TATRA T148 
a AVIA A31 DA8 k požáru solárních panelů v podkroví 
rodinného domu v katastru městyse Dalešice.

INFORMACE OD MLADÝCH HASIČŮ
Pro letošní sezonu se nám rozrostl trenérský tým. 

Dětem se střídavě věnují Stanislav Jícha, Pavel Čaněk 
stř., Simona Paseková, Matěj Ondráček. Naše mládež 
závodí v kategorii starší. Bohužel ani přes vyhlášení 
náboru se nám zatím nepodařilo získat dostačující 
počet hasičů v  kategorii mladších. Pokud kdokoliv 
máte zájem, aby vaše dítě trávilo svůj volný čas na 
čerstvém vzduchu se skvělou partou, rádi vás přivítá-
me v našem kolektivu.
15.03.2024 –	 zahájení tréninkové sezony v  prosto- 
	 rách hasičárny 
21.03.2024 –	 venkovní trénink na hřišti
07.04.2024 –	 první venkovní trénink s vodou
20.04.2024 –	 školení vedoucích mládeže
28.04.2024 –	 údržba a očista techniky
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05.05.2024 –	 závody Vladislav – čas 18:40 a krásné  
	 9. místo
12.05.2024 –	 závody Šebkovice – čas 19:51
18.05.2024 –	 okrsková soutěž Hrotovice – čas 15:95  
	 – 1. místo 
25.05.2024 –	 závody Dalešice – čas 15:63 – 1. místo
07.06.2024 – 	noční závody KNĚŽICE
15.06.2024 – 	závody Číhalín – čas 17:84

Rád bych poděkoval našim mladým hasičům za 
skvělou práci při trénincích, závodech, pořádaných 
akcích a účasti na brigádách. 

Aby fungoval dobrovolný spolek, je zapotřebí mno-

ho lidí, kteří mají chuť věnovat svůj čas ostatním. Je 
jedno, jestli se jedná o trénování mládeže, pořádání 
kulturních akcí nebo účast na brigádách při údržbě 
a opravě techniky a budovy. Máme to štěstí, že i přes 
menší konflikty, které jsou běžnou věcí ve všech spol-
cích, náš spolek takové lidi má. Chtěl bych jim moc 
poděkovat za jejich čas, práci, energii a elán. Děkuji 
za podporu městysi Dalešice a našim sponzorům. 

Vám všem přeji krásné a pohodové léto, které může-
me společně odstartovat se skupinou ORAN-GUTAN 
na páteční pouťové zábavě, která se bude konat na 
městečku, a vstupné bude dobrovolné.

Radek Fiala
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Ze života farnosti
	
Poutní slavnost svatých Petra a Pavla, již se chystáme 

oslavit, nás přirozeně vede k vděčnosti za vše, co jsme 
v uplynulém času prožili, vždyť od toho slavnosti jsou – 
oslavujeme ve své podstatě život, nakolik se v mnoha 
různých podobách odráží v tom, co prožíváme, třebaže 
jsou to někdy docela „obyčejné, všední“ dny, v nichž 
život jednoduše plyne a my se necháváme unášet tím-
to proudem s vědomím, že toto je život. Žít tady zna-
mená dýchat. Vedle toho však také máme příležitost 
poděkovat za chvíle, které nabývají konkrétních rysů, 
chvíle, jež se hluboko vryly do naší paměti, které stojí 
za to uchovat jako fotografie neopakovatelných zážit-
ků či zápisy nejdůležitějších událostí v kronice. Píšeme 
kroniku svého života, vnímáme, že čas postupně plyne, 
ale v něm jako jasné hvězdy na jinak jednotvárné noční 
obloze vystupují okamžiky, v  nichž teprve zakoušíme 
hloubku a intenzitu života. V těchto chvílích se obyčej-
né stává „neobyčejným“, všední „jedinečným“ a téměř 
bez výjimky je prožíváme v blízkosti dalších lidí a čím 
hlubší a pravdivější je náš vztah s  nimi, tím je hlubší 
i stopa, již v nás tyto okamžiky zanechají. Žít tady zna-
mená „být“ – s lidmi, kteří dotvářejí náš obraz života 
a pomáhají nám být takoví, jací jsme – být šťastní. Mů-
žeme nejen děkovat, ale také prorocky po vzoru sva-
tých apoštolů s nadějí vyhlížet a očekávat veliké věci, 
které se uskuteční v  našem životě a  které nám tedy 
opět pomohou lépe a intenzivněji žít.

Máme tedy příležitost poděkovat za mnoho dobré-
ho, co se odehrálo ve farnosti ve spojení s dalšími far-

nostmi, které jsou pod správou téhož pastýře. Předně 
hned na samém začátku patří veliké díky vstřícnosti 
a  velkorysosti, s  jakými se setkávají na začátku roku 
koledníci tříkrálové sbírky, jejíž výtěžek každoročně 
využívá Charita ČR na pokrytí nákladů spojených s její 
službou potřebným. V  letošním roce přinesla sbírka 
celkem 49.664,- Kč. Jako poděkování si charita na za-
čátku měsíce února připravila pro všechny koledníky 
v  třebíčském kině promítání filmu Mavka: strážkyně 
lesa (2023), vyprávějící pohádkovou formou starou 
ukrajinskou legendu o  lásce, která spojí zdánlivě ne-
spojitelné – svět lidí a lesních bytostí.

Letošní vánoční koledování v  neděli 7. ledna ve 
farním kostele v  Dalešicích určené k  rozloučení se 
s vánočním obdobím bylo hojně navštíveno farníky 
z  širšího okolí. Společně s  dětmi, jimiž jsme se ne-
chali při zpěvu vést, jsme měli možnost zpívat koledy 
jednu za druhou a prožít tak ještě naposledy o minu-
lých Vánocích radost z narození Spasitele. Po završe-
ní programu zpěvem „Narodil se Kristus Pán“ čekalo 
před kostelem na účastníky milé pohoštění s teplými 
nápoji na zahřátí.

Na závěr měsíce února se na faře ve Valči uskuteč-
nila postní duchovní obnova, kterou vedl P.  Serafim 
Smejkal z kláštera karmelitánů v Kostelním Vydří. Zvo-
lil si téma příhodné pro dobu postní, již jsme v  tom 
období prožívali, totiž „Hřích a odpuštění“. 

Stále větší zájem přitahuje modlitba za úrodu spo-
jená s žehnáním polí a zahrad, na kterou jsme se vy-
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dali v Koněšíně k „výročnímu“ kříži republiky a ve Val-
či k třebenické kapličce. V polovině května jsme měli 
příležitost zúčastnit se diecézního setkání mládeže 
s biskupem, které se letos uskutečnilo v nedaleké Tře-
bíči. Všechny naše farnosti byly mladými lidmi hojně 
zastoupeny. Stejně tak slavnost Božího Těla tak, jak se 
prožívala v dobách již minulých, tedy procesím ke čty-
řem oltářům, jsme společně prožívali v Dalešicích za 
stále hojnější účasti ministrantů, družiček i věřících – 
nejen jim patří veliké poděkování. Boží Tělo se vždy tě-
šilo veliké úctě a zvláště na vesnicích patřilo mezi nej-
důležitější okamžiky celého roku, do nichž se zapojila 
takřka celá obec. Důležitým dnem také byla poslední 
neděle v květnu, v níž jsme směli po roční přestávce 
opět prožít velikou slavnost prvního svatého přijímání.
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Jednou z  největších událostí uplynulého půlroku 
se stala farní pouť malé skupinky farníků do Věčného 
města – hlavního města Itálie – i do Vatikánu – srdce 
života církve. Společně jsme měli možnost navštívit 
ta nejdůležitější místa spojená s  životem apošto-
lů sv. Petra a Pavla, nad jejich hroby byly vystavěny 
dva největší římské chrámy, a mnoha dalších světců, 
zvláště těch „našich“ – sv. Cyrila a Metoděje, sv. Vác-
lava, sv. Vojtěcha, sv. Jana Nepomuckého, bl. Marie 
Restituty Kafkové. Navštívili jsme ta nejvýznamněj-
ší architektonická místa sahající historií vzniku od 

současnosti až do starověkých dob, slavili jsme bo-
hoslužby v papežských bazilikách, či ve starokřesťan-
ských katakombách. Využili jsme také příležitosti zú-
častnit se generální audience s papežem Františkem 
na svatopetrském náměstí, kde jsme měli možnost 
být svatému otci skutečně nablízku. Zážitků bylo ješ-
tě mnoho dalších, více snad při osobních setkáních… 

V  polovině roku si připomínáme apoštoly Petra 
a Pavla, kteří jsou patrony také naší farnosti. Jistě by 
byli překvapeni – v  dobrém překvapeni – jaké dílo 
za sebou zanechali v církvi, již uvedli do života a kte-

rá se dále rozvíjela ne-
sena jejich hlubokou 
nadějí, že Pán znásobí 
užitek sil vložených do 
růstu Božího království 
tady na zemi. Přeji tak 
sobě i  vám, abychom 
podobně jako apošto-
lové mohli být mile pře-
kvapeni z  užitku úsilí, 
které vynakládáme ve 
prospěch našich rodin, 
vztahů, přírody, životní-
ho prostředí aj., a to ne 
až po několika staletích, 
ale třeba již v závěru le-
tošního roku.

P. Štěpán Trčka, 
duchovní správce

 farnosti
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MYSLIVCI
V mysliveckém roce 2023, který skončil posledním 

březnem, jsme ulovili 152 divočáků, 56 kusů srnčí zvě-
ře, 13 zajíců, 274 bažantů, 52 lišek, 4 jezevce a 13 kun 
skalních, 1 kuna lesní, 1 holub hřivnáč, 3 norci ame-
ričtí, 1 nutrie říční a 5 kusů sičí zvěře bylo sraženo na 
silnicích.

V těchto dnech je hlavní mysliveckou činností pří-
prava voliér pro nová bažantí kuřata, kterých bude 
500, dále zajišťování krmiva na zimní období a potřeb-
né opravy mysliveckých zařízení. Dále provádíme na 
polích před sečením aplikaci pachových zradidel pro 
záchranu srnčat před zasečením, dle zemědělců je 
tato činnost úspěšná, z čehož máme velikou radost.

Jako každoročně malá prosba na závěr. I  zdánlivě 
opuštěné srnče nebo zajíček nejsou sami, jejich mat-
ky je chrání tím, že nejsou v jejich blízkosti a strhávají 

na sebe případnou pozornost predátorů. A proto bych 
vás chtěl poprosit o to, abyste i na zdánlivě opuštěná 
mláďata nesahali a nebrali je domů, protože tím tato 
mláďata nezachráníte, ale odsoudíte je v  lepším pří-
padě k životu v zajetí, nebo v horším případě k smrti.

V případě zájmu o další informace navštivte naše 
internetové stránky https//msdalesice.cz.

Ing. Jan Klusáček

Fotopast

Tisková zpráva 
Datum 14. 6. 2024
ČEZ vyhodnotil nabídky na stavbu nového jader-

ného bloku a určil preferovaného uchazeče, výsled-
ky předal Ministerstvu průmyslu a obchodu.

Společnost Elektrárna Dukovany II (EDU II), sto-
procentní dceřiná společnost ČEZ, dnes předala 
Ministerstvu průmyslu a obchodu (MPO) hodnoticí 
zprávu nabídek na stavbu nového jaderného zdroje 
v Dukovanech. V ní doporučila pořadí, tedy návrh 
na preferovaného dodavatele nového jaderného 
bloku nebo bloků. K tomu, s kým začne jednání o fi-
nální podobě smluv, se nyní vyjádří Vláda ČR.

Víc než 180 odborníků ze Skupiny ČEZ i  mimo ni 
v  předchozích měsících detailně posuzovalo nabídky 
francouzské EdF a korejské společnosti KHNP jak z eko-
nomického, tak i obchodního a technického hlediska. 
„Model hodnocení nabídek byl nastaven na základě 
doporučení Mezinárodní agentury pro atomovou ener-
gii (MAAE/IAEA). Všechny cenové vstupy a všechna ri-
zika byla kvantifikována. Obě nabídky byly porovnány 
podle dle stejného kritéria, a to ceny na vyrobenou me-
gawatthodinu, za jakou by vyráběl elektřinu nový blok 
od každého z uchazečů,“ říká člen představenstva a ře-
ditel divize nová energetika ČEZ Tomáš Pleskač.

Společnost EDU II předala hodnoticí zprávu Minis-
terstvu průmyslu a obchodu. „Mohu potvrdit, že jsme 
od Skupiny ČEZ obdrželi hodnoticí zprávu. Vláda má 
nyní možnost se k této zprávě vyjádřit z pohledu ná-
rodních bezpečnostních zájmů. Výběr preferovaného 
uchazeče oznámíme v  průběhu července společně 

s tím, jakým způsobem využijeme opce na výstavbu 
více jaderných bloků v lokalitách Dukovany a Teme-
lín,“ uvedl ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela.

Předpokládá se, že smlouvy budou finalizová-
ny během tohoto roku a  připraveny k  podpisu do  
31. 3. 2025. Pokud by se během jednání začala po-
doba smluv výrazněji odchylovat od podané nabídky, 
může být k jednání vyzván druhý z uchazečů. 

Po finálním podpisu smluv bude následovat dů-
kladná příprava projektové dokumentace tak, aby 
byl splnitelný termín zahájení zkušebního provozu 
nového bloku v roce 2036. 

Podpora rozvoje jaderné energetiky u  veřejnos-
ti v Česku se dlouhodobě drží nad 70 procenty, což 
je v  rámci Evropy unikátně vysoké číslo. Vyplývá to 
z dlouhodobého průzkumu agentury IBRS.

Souběžně s výběrovým řízením stoprocentní dce-
řiná společnost Elektrárna Dukovany II, a. s., (EDU II) 
pracuje na dalších částech projektu. Poté, co v roce 
2019 vydalo Ministerstvo životního prostředí kladné 
stanovisko k hodnocení vlivu na životní prostředí (EIA), 
získala v roce 2021 i Povolení k umístění od Státního 
úřadu pro jadernou bezpečnost a autorizaci výrobny 
od Ministerstva průmyslu a obchodu. Nepravomocné 
územní rozhodnutí bylo vydáno 30. 10. 2023.

Ladislav Kříž, 
mluvčí ČEZ
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Sedm zpráv z Kraje Vysočina: 
Zkušební provoz hospice, udělení ceny Zlatá jeřabina a nové elektronické tržiště regionálních potravin

Na začátku každého úspěchu je tvrdá práce, od-
říkání a  v  případě sportovních úspěchů především 
náročný trénink. Čeští hokejisté jsou mistři světa 
v hokeji. Skvělá zpráva pro fanoušky, obrovská pocta 
pro český sport. I  za úspěchem české reprezentace 
je třeba spravedlivě hledat nelehké začátky sportov-
ní kariéry na regionálních sportovištích. A právě na 
modernizaci i výstavbu nových městských i obecních 
sportovišť přispěje Kraj Vysočina ze svého rozpočtu 
v  následujících letech až 670 miliónů korun. Jedná 
se o rekordní podporu ze strany krajské samosprávy, 
ke které mají města i obce relativně snadnou cestu. 
Těším se na projekty, které budeme moci spolufinan-
covat, a mám radost, že se tak zdravý přístup k životu 
a aktivní trávení volného času přiblíží dalším tisícům 
lidí nejen z Vysočiny.

Vysočinskou architekturu obohatily nové stavby. 
Stavbou Vysočiny jsou opravená Družstevní ulice 
a nová okružní křižovatka v Kamenici nad Lipou, do-
stavba biatlonového areálu Vysočina Areny v Novém 
Městě na Moravě, multifunkční objekt Bohuslavice, 
oprava státního zámku Telč a oprava penzionu Just 
v Jimramově. Letos porota vybírala z 19 nominova-
ných staveb a kromě hlavní ceny udělila i dalších šest 
čestných uznání, např. krajské novostavbě sportovní 
haly VOŠ a SPŠ Žďár nad Sázavou nebo za zdařilou 
obnovu fasád objektů na jihlavském náměstí slouží-
cích pro expozice Muzea Vysočiny Jihlava. Kraj Vyso-
čina je dlouhodobě nejčastěji oceňovaným investo-
rem v soutěži Stavba Vysočiny.

Kraj Vysočina podporuje lokální výrobce potravin 
a místní zemědělce, kteří budou mít nově možnost 
své produkty nabídnout na regionálním tržišti. Kraj 
aktuálně doprogramovává online modul, do kterého 
se budou moci zaregistrovat dodavatelé s provozov-
nou na Vysočině. Odběrateli budou například školní 
jídelny, které už teď o produkty projevily zájem a do 
budoucna se počítá i s domovy sociální péče. Systém 
začne fungovat už na podzim letošního roku.

Během letních prázdnin vystřídají ve školách žáky 
a učitele mistři různých řemesel. Kraj Vysočina v le-
tošním roce na modernizaci a opravy ve svých ško-
lách vyčlenil z  rozpočtu téměř 464 miliónů korun. 
Pracovat se bude mimo jiné na modernizaci domovů 
mládeže – například v Heleníně nebo Třebíči, ale i na 

dokončení nových dílen pro odborný výcvik – napří-
klad v Pelhřimově, Kamenici nad Lipou, Jihlavě nebo 
Chotěboři.

GRATULUJEME! Vesnicí roku Kraje Vysočina je 
SMRČNÁ na Jihlavsku. Další tituly a  ocenění náleží 
dalším 14 obcím – Radňovicím, Březníku, Okříškám, 
Borům, Sazomínu, Přibyslavicím, Oslavicím, Lipníku, 
Křídlům, Veselé, Heralticím, Vilémovicím, Vepříkovu 
a hned dva tituly porota přidělila Hodicím. Slavnostní 
předání všech titulů letošního ročníku soutěže je na-
plánováno na 2. srpna.

Sociální centrum Kraje Vysočina v  Jihlavě otevře 
nově komunitní centrum. Pro klienty, ale i další seni-
ory nebo spoluobčany s hendikepem z města a okolí 
tak bude centrum přirozeným místem, kde se lidé 
budou moci společně setkávat a trávit čas. Počítá se 
s  nabídkou přednášek, besed, tvořivých dílen, s  fy-
zio-rehabilitačními aktivitami, zdravotním cvičením 
pro seniory, ale v nabídce budou například i společ-
né aktivity dětí a seniorů a zprostředkování poraden-
ství. Program komunitního centra bude plánován 
v dopoledních i odpoledních hodinách, tak aby tým 
Kraje Vysočina zjistil, kdy je o aktivity největší zájem. 
Všechny činnosti centra budou nabízeny seniorům 
zdarma.

Krajský kamenný hospic, který Kraj Vysočina po-
stavil za 76 milionů v  Havlíčkově Brodě, zahájí po 
prázdninách zkušební provoz. První klienty by pak 
zařízení mohlo přijmout už letos na podzim. Maxi-
mální kapacita je osmnáct lůžek pro dospělé a dva 
pokoje pro děti. Hospic poskytne zázemí také rodi-
nám a blízkým klientů. Provozovat jej bude spolek 
Mezi stromy.

Zlatou jeřabinu udělenou v rámci 20. ročníku kraj-
ské ankety v kategorii kulturní aktivita udělila veřej-
nost divadelnímu představení Dobytí severního pólu – 
benefičnímu vystoupení pro hospic Bárka. Cenu za 
nejlepší památkovou péči získal Pavel Gorka za ob-
novu Židovského domu na třebíčské Blahoslavově 
ulici.

Přeji vám klidné a  slunečné prázdniny. A  pokud 
budete hledat dobré zprávy, najdete je zcela jistě na 
našem krajském webu. Krásné léto!

Vítězslav Schrek, 
hejtman Kraje Vysočina
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neJkrásněJší pohled na svět Je z paluby lodě
Letní prázdniny jsou za dveřmi a s nimi očekáva-

né krásné počasí, volné dny, dovolená a otázka, kam 
na výlet a za zážitky. Dalešická přehrada je ideálním 
místem, kde si můžete užít výletů na kole, toulat se 
krásnou přírodou, kochat se vyhlídkami ze skalních 
útvarů či z paluby lodě.

Lodní doprava na Dalešické přehradě nabízí jak 
okružní plavby, tak i možnost kombinace výletů 
pěšky či kolmo a část cesty si zpestříte plavbou lodí 
Horácko. V rámci výletů objevíte řadu vyhlídkových 
míst, památek na naši minulost a známých míst, 
jako je například Dalešický pivovar, zříceniny hradů 
Holoubku či Kozlova, Wilsonovu skálu, hartvíkovic-
ký kostelík atd. Některá místa uvidíte z paluby lodi, 
a poté je můžete navští vit. Z vody jsou pohledy na 
okolí jiné. Kousek se svezete lodí, kousek po vlastní 
ose a pak třeba zase hurá zpátky na palubu a pluje 
se dál. Když si výlet rozložíte na více dní, nebudete 

vůbec litovat. Stále je co objevovat. Právě pro tako-
vý plán je loď Horácko jako stvořená. Svoje putování 
si navíc nemusíte plánovat jen lodí a pěšky, ale také 
v kombinaci s kolem nebo na pedlboardu. Loď Ho-
rácko vás vezme na palubu s bicyklem, kajakem nebo 
pedlboardem, čímž putování dostane další dimenzi.

S plánováním výletu pomůže podrobný plavební 
řad, který najdete na www.dalesickaprehrada.cz. Od 
29. června do 1. září 2024 loď vyplouvá každý den 
v 10:00, ve 13:00 a v 15:30 z domovského přístaviště 
v Kramolíně. Ve čtvrtek, pátek a v sobotu tyto plavby 
doplňují ještě hodinové vyjížďky v 9:00 a v 18:00 ho-
din. Kombinovat je možné mezi pěti  lodními zastáv-
kami rozmístěnými po obou březích přehradního 
jezera – Kramolín, Dalešice, Kemp Wilsonka, Třesov 
a Koněšín.

Přejeme mnoho hezkých chvil a zážitků a těšíme 
se na viděnou na palubě!
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DALEŠICKÁ POUŤ 2024 
28. června – 30. června  

 

 

ČTVRTEK 27. června 

16:00 – stavění máje, pódia a parketu 

 

PÁTEK 28. června 

20:00 – taneční zábava na městečku s kapelou ORAN-GUTAN 

 

NEDĚLE 29. června 

09:00 – pouťová bohoslužba v kostele sv. Petra a Pavla 

10:00 – vyhrávání u kostela a řazení stárků 

10:15 – průvod k Pomníku padlých 

10:30 – zavádění stárků 

14:00 – dechová hudba VENKOVANKA na městečku 
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